

# 无人送货车正式“上岗”

# 我市邮政快递开启智能配送新模式

本报讯(记者朱颖江)经过十几天的磨合与调试,9月2日,两辆邮政无人送货车在市邮政邮件处理中心正式“上岗”,配送范围覆盖中站区,每天为快递驿站配送千余个快件。随着邮政无人送货车投入使用,我市快递行业在智能化转型的道路上实现关键突破,整体发展水平再上新台阶。

当天14时,记者在市邮政邮件处理中心看到,邮递员朱海涛正有条不紊地对邮政快递邮件进行验收、分拣与分装,在完成一系列准备工作后,他通过手机操作启动了邮政无人送货车。记者注意到,邮政无人送货车外观呈四四方方的规整形态,车身前后分布着多组车灯,两侧清晰喷绘着“中国邮政”“无人车”等醒目标识,既展示了邮政属性,也能让沿途车辆与行人快速识别,保障通行安全。

在完成装货后,朱海涛在操作端设定好配送路线,轻轻点击“出发”指令。随即,邮政无人送货车前后车灯闪烁几下,完成了“自我确认”,紧接着自主朝着首个目的地驶去。行驶途中,邮政无人送货车展现出精准的智能判断能力。遇到红灯时,它会像传统车辆一样规范停车等待;当前方出现障碍物,能及时作出反应并停下;若后方车辆距离过近,还会自动发出警报,同时伴随车灯闪烁,以提示后方车辆保持安全距离。凭借稳定的性能,邮政无人送货车一路行驶畅通,

先后经过中南路、解放西路、怡光路、跃进路,顺利抵达中站区李封街道向阳社区荣祥小区快递驿站。这也是当天下午配送任务的第一个站点。

“来了!无人送货车真是又准时又方便。”看到邮政无人送货车抵达,驿站负责人熟练地拿出手机,扫描车身指定区域后,车厢门自动开启。驿站负责人取出对应快递包,将包裹逐一整理好后,又将空快递包放回车厢,随后通过手机发送“继续出发”指令。收到指令的邮政无人送货车再次启动,平稳驶向接下来的快递驿站,开启下一段配送任务。

“无人送货车的投入使用,大大提升了我们的配送效率。”朱海涛说。据了解,以往人工派件一次最多只能携带200个快件,而一辆邮政无人送货车单次就能完成700余个快件的配送任务。邮政无人送货车管理人员只要提前设定好各个取件驿站的路线,车辆就能按照预设路径自主行驶,整个工作过程中可实现连续作业,无须像人工配送那样中途休息,有效减少配送环节的时间损耗,为快递高效流转提供有力支撑。

记者在市邮政分公司了解到,目前,无人送货车已实现从市邮政邮件处理中心到中站区部分代投点的运营,且经过前期磨合后,已正式投运,车辆整体工作状态良好,未出现任何故障或配送延误情况。

## 我市确定30个红色地名

本报讯(记者赵改玲)今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,为铭记历史、缅怀先烈,进一步挖掘和传承焦作市红色文化资源,近日,我市正式启动红色地名认定工作,面向全市征集抗日战争时期的红色地名,并通过专家论证确定第一批30个红色地名,旨在以红色地名为载体,深化爱国主义教育,引导年轻一代赓续红色血脉。

我市在抗日战争时期是重要的抗日根据地和敌后战场,留下了众多承载着革命历史、英雄事迹的红色地名,如战斗遗址、抗日根据地、英烈牺牲地等。这些地名不仅是地理标识,更是那段艰苦卓绝岁月的见证,是传承红色基因的重要载体。此次红色地名征集范围涵盖全市各县(市、区),凡是在抗日战争时期(1931年9月18日至1945年9月2日)与抗日武装斗争、抗日群众运动、重要战役战斗、英烈事迹等相关的地名均可参与征集,包括自然村、街巷、山川、河流、桥梁等。征集方式采用单位推荐、个人申报、实地走访相结合,鼓励社会各界积极提供线索,特别是知情老人、烈士后代

等群体,可通过线上平台、邮寄材料、现场登记等渠道提交信息,内容需包括地名名称、具体位置、历史背景、相关故事等,并附佐证材料(如史料记载、老照片、口述实录等)。

经过多轮论证和公示,我市最终确定第一批30个抗日战争时期的红色地名。这些地名涵盖不同类型的红色遗址,既有见证重大战役的“晋冀鲁豫野战军第九纵队司令部旧址”,也有承载群众抗日智慧的“武陟县西农民抗粮抗捐暴动起义地旧址”,还有纪念英烈牺牲的“焦作人民英雄纪念塔”等,全面展现我市在抗日战争中的历史贡献。

确定第一批红色地名后,我市还将在红色地名所在地设立标识牌,标注地名由来、历史背景和相关事迹,让红色地名“亮”起来,成为街头巷尾的“红色课堂”。

此次红色地名认定活动,是我市纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年的重要举措,也是推动红色文化传承创新的生动实践。相信随着红色地名的“唤醒”与“点亮”,我市的红色基因将更加鲜活,爱国主义教育将更加深入人心。

## 纪念中国人民抗日战争

暨世界反法西斯战争胜利80周年国际学术研讨会在京举行

## 我市一论文入选,河南唯一

本报讯(记者赵改玲)9月2日,由中共中央党史和文献研究院、中国社会科学院、中国人民解放军军事科学院联合主办的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年国际学术研讨会在京举行,我市一论文入选。

本次研讨会共入选论文90篇,其中国内论文56篇、国际论文34篇。全国省级党史系统共有8篇论文入选,其中,

由焦作市委党史和地方史志研究室王斐文、郭可欣撰写的论文《中国工业抗战的焦作样本:焦作煤矿资源保卫战和中共领导地下抗日斗争的开展》一文代表河南省党史系统入选,也是河南省唯一入选论文。

该论文以焦作煤矿资源保卫战为切口,系统梳理了中国共产党领导下的焦作煤矿地下抗日斗争历程,详细阐述了中共通过建立工委、组建游

击队、发动工人运动,将焦作煤矿工人“特别能战斗”的革命品格转化为实际抗敌行动的伟大壮举,并以扎实的史料论证了党在地方抗战中的中流砥柱作用。该研究不仅为全国工业抗战史研究提供了“焦作样本”,更为新时代激励焦作人民传承红色基因、弘扬伟大抗战精神、奋进现代化建设征程提供了有力的历史支撑与精神滋养。

## “中原文化大舞台”9月档拉开帷幕

本报讯(记者赵改玲)9月6日晚,市东方红广场成了欢乐的海洋,“中原文化大舞台”9月档开启,市歌舞剧院为大家带来了一场异彩纷呈的文化盛宴。

节目在舞蹈《繁花似锦》

中拉开序幕,歌曲、舞蹈、戏曲联唱、摇滚联唱等轮番登场。除了这些,市歌舞剧院还带来了互动游戏《妙语连珠》,通过邀请台下观众上台进行四字成语接龙的方式,将礼品送给观众。最后,晚

会在舞蹈《领航》中落下帷幕。

据悉,“中原文化大舞台”9月档每周六19时30分在市东方红广场中心舞台举行,演出单位为市歌舞剧院。



9月5日,普法志愿者在解放区焦西小学进行预防校园霸凌、手机网络诈骗等方面的法制宣讲。新学期开学后,为增强未成年人法治意识,护航青少年健康成长,解放区组织开展了“送法进校园”活动,以提升青少年自我保护能力,筑牢青少年健康成长的法治“防护墙”。

李良贵 摄

## 今冬集中供热注水试压9月9日启动

寰慧焦作公司提醒:请留意小区通知,作好相关准备

本报讯(记者梁智玲)我市将于9月9日正式启动城区集中供热注水试压工作,陆续对所有供热的小区集中供热系统注水试压,为今冬集中供热正常运行做好保障工作。中环寰慧(焦作)热力有限公司(以下简称寰慧焦作公司)提醒用户,近期请留意小区张贴的通知,尽快检查家中采暖设施,做好配合注水试压工作。

注水试压是集中供热准备工作的关键环节之一,此举旨在通过向集中供热管网注水并施加压力,以检查管网是否存在漏水、管道破裂等问题,并及时整改维修,最终达到供热系统在采暖季能正常运行的目的。注水试压工作涉及面广、耗时较长,与广大热用户密切相关。按照计划,

寰慧焦作公司8个供热服务中心的工作人员已从9月4日开始,陆续进入各自管辖的小区,并在小区公告栏、单元门口、电梯间等明显位置张贴注水试压通知,告知用户相关注水试压期间相关注意事项。同时,寰慧焦作公司还将通过公司微信公众号、小区业主微信群等方式,及时告知用户注水试压时间。

寰慧焦作公司提醒用户注意以下问题:注水试压前,用户应关闭家中采暖设施的排气阀,全面检查自家暖气片、管道、阀门等采暖设施,确保无老化、松动、生锈等现象,避免发生漏水、渗水现象。

注水试压期间,用户家中应留人检查,重点关注暖气片、暖气管道接口及阀门

处,一旦发现漏水现象,立即关闭自家供暖总阀门,并第一时间联系供热公司。

注水试压完成后,集中供热管网将处于带压状态,用户可打开排气阀排掉暖气管道内的空气,检查阀门关闭和开启功能是否完好。此时,用户切勿私自放水,如因室内装修等原因需对家中采暖设施改动,请及时与寰慧焦作公司取得联系,以便采取相应措施。

用户如遇到问题,请拨打寰慧焦作公司客服电话(0391)3681088报修,也可通过企业微信公众号与所属片区“暖管家”取得联系。

